

全球首位接受猪心脏移植患者离世，引发网友热议 延续人类生命的每一秒都是值得的

3月9日，美国马里兰大学医学院在其官网发布消息称，人类历史上首个移植基因编辑猪心的患者David Bennett（大卫·贝内特）已经于3月8日去世，距离其接受手术约两个月。

院方表示，几天前他的状况出现恶化。目前无法对死因作进一步评论，因为医生还没有进行彻底检查。院方计划在一份同行评审的医学杂志上公布结果。

▶贝内特（右）和他的医生。

图源：马里兰大学医学院官网



□延伸阅读

人类首次将转基因猪心脏移植到患者体内

据报道，美国马里兰大学医学院当地时间1月10日在新闻发布会上表示，一名57岁的马里兰男子在接受转基因猪心脏移植手术3天后情况良好。

据报道，这是人类首次成功将转基因猪心脏移植到患者体内。这名美国男子名叫大卫·贝内特，现年57岁。其主治医生说，手术在美国巴尔的摩进行，时长7个小时，目前病患状况良好。外媒称，移植手术中使用的猪已经过基因改造，但贝内特接下来的情况未知。贝内特的儿子也称，目前一切处于未知状态。

心脏移植是挽救贝内特生命的最后希望，贝内特在手术前一天也表示：“要么死，要么做移植手术。这是我最后的选择。”手术前，他已卧床六周，处于心脏病晚期。

期，他表示“期待自己康复后能下床行动”。

对于负责手术的医疗团队来说，这场手术标志着其多年研究的成果，该成果很可能改变全球许多人的命运。马里兰大学医学院在一份新闻稿中提到，这项手术将使世界“距离解决器官短缺危机更近一步”。

患者手术后两个月去世 引起网友广泛讨论

据报道，用于移植到贝内特的心脏的转基因猪，有10个基因修饰，有4个基因被敲除或灭活，生长基因也被灭活，可以防止移植后的猪心脏继续生长。其中一个基因编码，是一种能导致人类出现积极排斥反应的分子。有6种人类基因被插入到了供体猪的基因组中，以使免疫系统更能耐受外来组织。

然而，也有质疑声音。纽约大

学生物伦理学教授阿特·卡普兰称，当他听到贝内特移植的消息时有点担心。“我希望他们现在已获得数据支持，基于他们的动物研究。”“问题是，我们能否使得对第一批（心脏移植手术）志愿者造成的伤害保持在最小程度？”

卡普兰还认为，现在说心脏移植成功还为时过早。他说，如果贝内特几个月的生活质量都很好，这个说法才能成立。不过卡普兰同时补充说，无论结果如何，研究人员都必须学习可以应用于未来移植的知识。

贝内特离世的消息一出，引起网友广泛讨论。有网友向这名病人致敬，称其为现代医学进步作出了贡献；还有网友表示，两个月，对于医学发展延续人类生命的每一秒都是值得的；也有网友认为，失败乃成功之母，人类医学的进步从来都是由失败开始的。

综合每日经济新闻、中国日报、上游新闻等

在为Bennett的去世感到悲痛之余，马里兰大学医学中心相关团队负责人也表示，“我们已经获得了宝贵的见解，我们了解到，在免疫系统受到充分抑制的情况下，转基因猪心脏可以在人体内正常工作。”他补充道，“我们保持乐观，并计划在未来的临床试验中继续我们的工作。”

Bennett的儿子则赞扬了医院提供的最后一波实验，他和家人希望这将有助于进一步解决器官短缺的问题。“我们感谢每一个创新的时刻，每一个疯狂的梦想，每一个不眠之夜，为了这一历史性的努力。”他说，“我们希望这个故事是希望的开始，而不是结束。”

值得关注的是，挽救无数人生命的器官移植，最大的制约问题之一就在于供体器官的极度短缺。这也使得科学家们长期尝试着异种器官移植。而在异种心脏移植方面，早在1964年，美国密西西比大学医院的James Hardy博士首次将黑猩猩的心脏移植到人体。

美国得克萨斯大学西南医学中心助理教授吴军此前在接受记者采访时表示，人类器官移植是现代医学的一个很重要的发展，

通过将生病坏死的器官移除，用健康有活力的器官替代，可以使有生命危险的病人再次获得生机。

“当前社会背景下，器官移植最重要的制约不是技术，而是器官来源。”他解释道，器官需要在离开母体一定时间内重新移入新的生命体内才有可能存活，而大多数意外死亡事件必须在生前签订捐赠协议，并且个体没有重大疾病，这些苛刻的条件使我们很难获得可以更换的器官来源。

其理想之一即希望通过干细胞技术，获取有功能性的独立的人体器官，从而为需要器官移植的患者提供合法有效的器官来源。“当然，这个只是终极目标，这条路目前看起来任重道远。”

对另一种器官来源的需求是巨大的。去年美国移植手术创下纪录。但仍超过106000人在国家等待名单上，每年有数千人在获得器官前死亡，还有数千人甚至从未被列入名单，这被认为是一个太渺茫的机会。本报综合



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：彭传刚 美编：继红 组版：侯波

齐鲁晚报·齐鲁壹点

“讲文明 树新风”公益广告



3月12日 植树节

每一棵幼苗
都是未来的希望